

小区战“疫”夫妻档

7月27日,曹县青菏街道辖区新都帝景文锦苑小区因为疫情被封。司法局现年30岁的党员女干部李凡、县人民医院现年31岁的医生李军夫妇住在该小区。疫情发生后,小区招募医务工作者时,李军第一个报名;招募志愿者时,李凡第一个应征。

这对小夫妻每天4点起床做好核酸样本采集工作准备,5点开始敲门入户采集居民核酸样本,李凡负责扫码登记,李军

负责采集样本,小两口配合默契,他们平均每天登门采集60余户200余人。高温酷暑下,他们俩身穿防护服一身都是汗,由于每天都要上下楼,遇到小朋友还要跪姿采集,李军累得静脉曲张犯了,李凡颈椎病和腰柱间盘突出几次差点晕倒,都被爱人及时搀扶住。这对小夫妻坚持带病入户工作,居民看在眼里疼在心里,感激得热泪盈眶。

夫妻俩在做好小区核酸检测采样的

同时,李凡还负责组织小区11名志愿者登门帮助居民送购买的蔬菜、粮油等生活用品,有的居民因为不是从一个超市购货,有一户就要跑上四五个来回。他们夫妻俩平均每天上楼入户送货200余户,确保了居民正常生活。居民群众看到他们身着防护服不顾危险、一身汗水为他们送来货物的情景时,感动得不知说什么好。一名居民当即给李凡转500元现金表谢意,被李凡婉拒。一名小朋友拿出酸奶、

冰糕及一包口罩送给他们,一名居民送给他们一桶消毒液提醒他们做好自身防护。

“疫情当前,整个小区最危险、最苦累的事情我俩都主动扛起来了,因为李军是一名医生,我是一名中共党员,我俩年轻,不怕苦和累,家里面就我俩,没有啥牵挂,回家也不会有传染给其他人的风险,为了小区居民的安全和生活,我们必须上。”李凡如是说。

通讯员 臧怀生 记者 臧宾

曹钰、娄尚坤捐赠防疫物资

本报讯(通讯员 娄洪波)8月8日上午,一场温暖人心的捐赠活动正在菏泽市红十字会进行。为助力新冠肺炎疫情防控,菏泽两位书画名家曹钰、娄尚坤为市红十字会捐赠隔离服、口罩等价值12.05万元的防疫物资,为疫情防控助力加油,奉献爱心。

菏泽市红十字会党组书记、常务副会长路强接受捐赠,并为捐赠人代表颁发捐赠证书,对两位艺术家的善举表示衷心的感谢。曹县著名书画家娄尚坤,携手省书协副主席曹钰,精心创作,用义卖善款购置了价值12.05万元的抗疫物资捐赠于菏泽市红十字会,再次展现了艺术家可贵的品格和奉献的精神,得到社会各界的广泛赞扬。据悉,这是两人继2020年2月共同为菏泽市红十字会捐赠价值105000元的防护服后又一次联手奉献爱心。



苏集镇:酷热送“清凉”大走访

本报讯(通讯员 孙丹 志江)在这次众志成城抗击疫情工作中,为充分展示党的温暖和关爱之情,几天来,曹县苏集镇在全镇开展“疫情下的关爱”酷热送“清凉”大走访活动。

走访慰问活动中,该镇党委政府采取划片包村到户、到值守卡点全覆盖式进行,确保走访到位、慰问到位。慰问人员来到邵庄村85岁老党员潘

秀兰家中。潘秀兰因病卧床不起,可是病床上的她一直关心着村里的抗疫工作。

这次大走访活动中,苏集镇统一将爱心物资发放到每一卡点、每一个慰问户中,共慰问一线值勤人员和老党员、老军人、集中隔离返家人员、留守儿童、低保五保户、困难群众等群体近3000户。

8月1日上午,德州市庆云县中医院志愿者李海慧正在曹县府东城为居民核酸检测采样。她是一名增援曹县抗疫的志愿者,7月29日晚随同德州市150余名志愿者一道到达曹县。

通讯员 臧怀生 摄



今日曹县

单县卫健局:推动疫情防控持续平稳

本报讯(记者 王富刚 通讯员 张凯鸣)7月28日,在单县出现一例确诊病例后,家住园艺街道中央花园的单县中医医院护士郭素娟义无反顾地加入到战疫队伍中,负责核酸采样。与以往不同的是,这次同行的,还有女儿于嘉宁。于嘉宁现就读齐鲁医药学院护理专业一年级,正在暑假期间的她主动申请加入志愿者队伍,在核酸检测现场为群众做现场指引、维护秩序。“大家请保持安全距离,提前打开二维码,做完核酸不要逗留。”简单的几句话往往需要重复很多遍,扫码、维持秩序,喊到嗓子干哑,满头大汗,她丝毫不感觉辛苦。像郭素娟一样的一批志愿者那一颗炽热的心给了人们尽快战胜疫情无比强大的力量。

新冠肺炎疫情发生以来,单县

勇当战“疫”急先锋

——鄄城县人民医院抗疫侧记

战斗堡垒和党员先锋模范作用的具体体现。

针对部分群众反映的检查流程繁琐,医院调整流程,只要曾在医院就诊患者或关注“鄄城县人民医院智能服务”公众号的居民,持“扫场所码”后的二维码即可进行核酸采样,打开健康码即可查询结果。在“愿检尽检”采集点安装多处展板,展示采集流程、温馨提示,同时在医院各信息平台宣传采集流程及注意事项,方便群众查看了解。调整后,与核酸报告有关的来访大幅降低。

通过多项措施的有效改进,既做到了疫情防控不放松,又极大地方便了群众,满足了人民群众的核酸检测需求,为全面打赢疫情防控阻击战提供了有力的支持和保障。

方舱检验人员与病毒较量

方舱实验室是疫情防控工作中的重要阵地,采集的样本都需要经过方舱实验室的检测,才能得到具体结果。作为后方战场,在鄄城县人民医院方舱实验室内,近50名检测人员参与核酸检测工作。他们争分夺秒,与病毒近距离对峙,一天最多的检测量达56万人次,为全县疫情防控“应检尽检,不漏一人”提供了坚实保障。

每天一大早,各个乡镇把早晨采集的标本送到医院的方舱实验室,检测人员开始按标本来源编号、加样、提取,最后扩增上机,每一步操作环环相扣。虽然他们都经过严格的培训,但身处离病毒最近的地方,他们必须时刻处于高度紧张状态,在做好自我防护的同时,严格按照标准化流程操作,真正做到零感染。这不仅考验着体力,也需要付出极大的耐心。长时间高强度作业,检测人员太热太累,出汗过多,又不敢多喝水,所以会出现脱水症状。长期的高压环境,耳朵会出现耳鸣的声音,每天坐在那里机械性地重复同一个动作,让他们的肩膀、腰椎、颈椎都变形,加班加点更是家常便饭。

“哪里有疫情,哪里就有检验人,这是我们义不容辞的责任。”鄄城县人民医院检验科杨杨敏说,作为一名共产党员,更应该不惧危险,冲锋在前。但愿早日战胜疫情,人们回归安宁平静的生活。

支援队奋战“疫”线担使命

自曹县疫情发生以来,鄄城县人民医院医护人员积极响应号召,组建7批医疗支援队,

县委编办:

积极参加一线防“疫”

本报讯(记者 臧宾)疫情就是命令,防控就是责任,日前,曹县县委编办响应县委号召,扛起疫情防控责任,抽调6名党员干部奔赴抗疫一线,在侯集回族镇、磐石街道负责维持核酸检测秩序,运送抗疫物资、宣传引导、处理居民棘手问题等;10名小区封闭的同志到各自物业处报到,参与门岗值守、核酸扫码等工作,以实际行动践行使命和担当。同时,加强宣传引导,县委编办先后协调爱心企业和爱心人士捐赠防护服100套、面罩100个、N95口罩100个、医用口罩4000个、方便面70箱、饮用水70箱和面包70箱等物资,送到封控小区和抗疫志愿者办公点,解决了大家抗疫工作需要和生活所需。

县税务局:

党建引领守护群众生命健康

本报讯(通讯员 陈付明 记者 臧宾)“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务,执行党的决定,严守党的纪律,保守党的秘密,对党忠诚,积极工作,为共产主义事业奋斗终身,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。”8月6日一大早,曹县税务局驻韩庄工作组全体同志重温入党誓词。

驻韩庄工作组是国家税务总局曹县税务局派驻楼庄镇执行疫情防控任务的10个工作组之一。自7月28日驻村以来,为了更好地开展工作,发挥党员先锋模范作用,成立临时党支部,以党建引领,党员带头、筑牢疫情“防火墙”。国家税务总局曹县税务局一级主办、驻韩庄临时党支部书记邢来合告诉记者,我们是有组织、有纪律、有战斗力的队伍,成立临时党支部,是为了进一

步凝聚人心,形成工作合力,这样才能够更好地开展工作,才能够坚定信心和决心战胜疫情。

据了解,驻韩庄工作组有7位同志,他们平均年龄52岁,群众工作经验丰富,他们舍小家顾大家,核酸检测采样扫码、交通管控、日常巡逻、防疫宣传等工作开展得有声有色。工作组成员、曹县税务局三级主办孙青表示,疫情面前,不能考虑个人任何利益,以大众为重,以国家利益为重,特别是作为一名党员,义无反顾。时刻走在前面,这才是党员的本色。

国家税务总局曹县税务局共派驻楼庄镇70名同志,10个工作组,均成立了临时党支部,确保在疫情一线拉得出、顶得住、靠得住、打得胜,用自身的勇毅和担当,凝聚起众志成城抗疫情的强大力量。

曹县一中:

党旗飘扬 战“疫”有我

本报讯(通讯员 于海东 单春花)疫情发生后,曹县一中积极响应上级党委号召,周密部署,各党支部迅速行动,积极组织教职员投身到疫情防控第一线。各党支部积极响应参加抗疫志愿者活动。

罗世军、刘冬梅、张胜才和董福慧等

几十名党员教师,勇于担当,克服困难,奉献着他们的青春和力量,体现了党员的使命和担当。在这特殊时期,三尺讲台上的教师们,变身为在社区穿梭忙碌的“红衣”志愿者,守护健康的“大白”,信息登录的“程序员”,米面菜蔬分发的“快递员”,共同筑起疫情防控的坚固防线。

亮起党员“红” 确保流程“通”

鄄城县人民医院设立“愿检尽检”党员服务岗

本报讯(通讯员 王伟)为切实维护鄄城县人民医院“愿检尽检”核酸检测窗口工作秩序,给群众提供方便、快捷的服务,缩短排队等候时间,减少聚集风险,该院把“愿检尽检”核酸检测窗口设为党员志愿服务岗。每天安排一名党员身穿“党员志愿服务”红色马甲开展志愿服务。每一天一抹党员“红”,确保窗口流程“通”。

进入5月以来,鄄城县人民医院“愿检尽检”核酸采集点人员大幅增长,不断刷新历史记录,由原来的平均每天2000人次左右,增加到平均每天3000人次左右,最高峰时近3200人次。为确保该处秩序畅通,院党委书记李海鹏,副书记、院长焦同生等主要领导多次带领相关职能部门负责人深入核酸检测现场,实地查看,全面梳理核酸检测流程,多措并举全力保障门诊“愿检尽检”核酸检测工作。

通过多项措施的有效改进,既做到了疫情防控不放松,又极大地方便了群众,满足了人民群众的核酸检测需求,为全面打赢疫情防控阻击战提供了有力的支持和保障。

在采集点设置党员志愿服务岗,维持秩序,减少人员聚集,缩短排队等候时间,协助核酸检测人员

人民至上,生命至上。面对突如其来的疫情,鄄城县人民医院主动作为,在严格落实院内疫情防控与医疗服务“双保障”的同时,做好各项外援、内守工作。医护人员闻令而动,白衣为甲,义无反顾地奋战在疫情防控第一线,用实际行动诠释医者仁心,全力以赴守护人民群众的生命安全和身体健康。

科学防控守护百姓安康

医院,不仅是防控疫情的主战场,更是保障群众生命安全的有力屏障。

在鄄城县人民医院南院区,所有入院人员都规范佩戴好口罩,扫行程码,接受体温检测后,有序进入医院。同时,在挂号大厅及医院收费处等区域,就诊人员有序间隔,工作人员积极引导他们使用自助机进行挂号和缴费等操作。

除了加强测温、验码工作外,医院严格落实病人就诊流程,出台黄码人员的就诊流程,严格按照规范将他们引导至发热门诊就诊。目前,院内加大对全体工作人员及住院病陪人核酸检测频次,做好“医患同防”“人物同防”,全面杜绝院感事件的发生。在推动院内医疗秩序平稳运行的同时,医院还承担着院外防疫及支援等多重工作。在全县每轮的区域核酸检测中,医院抽调160余名医务人员,下派到9个街镇150余个采集点为群众进行核酸标本采集。

党员“红”确保流程“通”

为切实维护“愿检尽检”核酸检测窗口工作秩序,给群众提供方便、快捷的服务,缩短排队等候时间、减少聚集风险,鄄城县人民医院智能服务“公众号”的居民,持“扫场所码”后的二维码即可进行核酸检测采样。关于报告查询方式繁琐、不易操作的问题,网络办修改查询方式,打开健康码即可查询。在“愿检尽检”采集点安装多处展板,展示采集流程、温馨提示,同时在医院各信息平台宣传采集流程及注意事项,方便群众查看了解。调整后,与核酸报告有关的来访大幅降低。

医院把“愿检尽检”核酸检测窗口设为党员志愿服务岗,每天安排一名党员身穿“党员志愿服务”红色马甲开展志愿服务。同时,采集点工作时间由白天12小时,改为全天24小时,在核酸检测区域增加了自助报告单打印机,避免夜间核酸检测人员进入院区内,减少院内感染风险的同时,极大地方便了群众。这是医院在疫情防控关键时期充分发挥党组织

共计64人出征,参与核酸标本采样、隔离点治疗、隔离转运等工作。他们与社会各界携手,争分夺秒,竭尽全力为遏制疫情蔓延而战斗。

7月24日凌晨一点多,鄄城县人民医院医务人员李琳接到医院通知,曹县定点医院需要支援。疫情就是命令,她立即整装待发,踏上了征程。同样接到通知的曹鲁,看着未满月的女儿和需要照顾的妻子,尽管心中充满了愧疚,但他知道“疫线”战场更需要他,于是收拾行囊奔赴曹县。

抽血、核酸采集、发药、量体温、医疗垃圾打包、做心电图、处理医嘱……在曹县人民医院老院区新冠定点医院,李琳一遍遍重复着这些工作。热、闷、累,汗水一遍遍湿透了衣裳,她咬牙坚持。

“作为一名医务人员,使命召唤,再苦再累,无怨无悔。愿疫情消散,平安与亲友相见。”李琳的一番话,道出了奋战在疫线的医护人员的心声。

同样,参与高风险区曹县倪集镇倪集村核酸采集队的四名医护人员,每天凌晨三点半起床,四点入户采集核酸,每人每天要采集400多份样本,辛苦不说,被感染的风险也很大。但是没有一人抱怨、退缩,只为肩头的那份责任与担当。

每天一大早,各个乡镇把早晨采集的标本送到医院的方舱实验室,检测人员开始按标本来源编号、加样、提取,最后扩增上机,每一步操作环环相扣。虽然他们都经过严格的培训,但身处离病毒最近的地方,他们必须时刻处于高度紧张状态,在做好自我防护的同时,严格按照标准化流程操作,真正做到零感染。这不仅考验着体力,也需要付出极大的耐心。长时间高强度作业,检测人员太热太累,出汗过多,又不敢多喝水,所以会出现脱水症状。长期的高压环境,耳朵会出现耳鸣的声音,每天坐在那里机械性地重复同一个动作,让他们的肩膀、腰椎、颈椎都变形,加班加点更是家常便饭。

“哪里有疫情,哪里就有检验人,这是我们义不容辞的责任。”鄄城县人民医院检验科杨杨敏说,作为一名共产党员,更应该不惧危险,冲锋在前。但愿早日战胜疫情,人们回归安宁平静的生活。

支援队奋战“疫”线担使命

自曹县疫情发生以来,鄄城县人民医院医护人员积极响应号召,组建7批医疗支援队,

业务提升不止步

鄄城县人民医院急诊科打造线上“云课堂”

本报讯(通讯员 王伟)在当前严峻的疫情防控形势下,为避免人群聚集,更好地开展科室学习培训工作,近日,鄄城县人民医院急诊医学科王世春主任组织开展线上培训“云课堂”,确保疫情期间急诊科医生业务提升不“打烊”。

“云课堂”大大提高了培训效率,医生可随时随地通过手机进行学习,免去了奔波之苦,也节省了大量时间。不仅如此,“云课堂”还开放了回放功能,大家可通过录

像进行学习,避免有医生因忙碌而错过会议。同时,由于不受环境场地限制,大家互动发言的氛围也会更加轻松、活跃。参会的人数、时长等信息也能更好地进行统计。

鄄城县人民医院急诊医学科利用互联网开展培训活动,既可以充分满足大家工作需求,又可以让大家在轻松的氛围中学习提升,这让科室人员再一次领略了互联网的高效、快捷。